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Vraag met voorrang met verzoek om schriftelijk antwoord P-000552/2024
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Karen Melchior (Renew), Abir Al-Sahlani (Renew), María Soraya Rodríguez Ramos (Renew), 
Billy Kelleher (Renew), Barry Andrews (Renew), Izaskun Bilbao Barandica (Renew), Javier Nart 
(Renew), Bernard Guetta (Renew), Sylvie Brunet (Renew), Salima Yenbou (Renew), Samira 
Rafaela (Renew), Maria Walsh (PPE), Sirpa Pietikäinen (PPE), Evin Incir (S&D), Carlos Zorrinho 
(S&D), Jordi Solé (Verts/ALE), Maria Arena (S&D), Tineke Strik (Verts/ALE), Mónica Silvana 
González (S&D), Mounir Satouri (Verts/ALE), Kira Marie Peter-Hansen (Verts/ALE), Isabel Santos 
(S&D), César Luena (S&D), Thijs Reuten (S&D)

Betreft: Financiering voor UNRWA, voorwaarden, en de toekomst van humanitaire hulp aan 
Palestijnen in Gaza en de omliggende regio

De vicevoorzitter van de Commissie/hoge vertegenwoordiger van de Unie voor buitenlandse zaken 
en veiligheidsbeleid, Josep Borrell, heeft verklaard dat de EU niet gestopt is de Organisatie van de 
Verenigde Naties voor hulpverlening aan Palestijnse vluchtelingen in het Nabije Oosten (UNRWA) te 
financieren1. In een verklaring2 heeft de Commissie drie voorwaarden uiteengezet waaraan de 
UNRWA geacht wordt te voldoen. De Commissie heeft aangegeven dat er tot eind februari, wanneer 
de jaarlijkse bijdrage van de EU moet worden betaald, geen verdere financiering voor UNRWA is 
voorzien. Overwegende dat het vanaf eind februari voor de UNRWA moeizaam kan worden volledige 
operationele capaciteit te handhaven, tenzij bepaalde donoren die hun financiering van de UNRWA 
tijdelijk hebben opgeschort, weer gaan betalen:

1. Kan de Commissie nagaan of haar jaarlijkse bijdrage aan de UNRWA van 82 miljoen EUR eind 
februari daadwerkelijk zal worden uitbetaald, op voorwaarde dat de UNRWA toezegt om aan de 
door de Commissie uiteengezette voorwaarden te zullen voldoen?

2. Heeft de Commissie, gezien het feit dat de EU de op twee na grootste financier van de UNRWA 
is, de humanitaire en regionale gevolgen geëvalueerd die zich zouden kunnen voordoen indien 
de EU de UNRWA niet langer zou financieren?

3. Hoe gaat de Commissie, indien de uitbetaling van bijdragen vertraging oploopt, haar toezegging 
nakomen om de verlening van essentiële diensten en humanitaire hulp aan Palestijnen in Gaza 
en in de omliggende regio te ondersteunen?

Ondersteuners3

Ingediend:20.2.2024

1 https://www.eeas.europa.eu/eeas/defunding-unrwa-would-be-both-disproportionate-and-dangerous_en
2 https://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/news/european-commission-statement-unrwa-2024-01-

29_en
3 Deze vraag wordt ondersteund door andere leden dan de stellers van de vraag:Nikolaj Villumsen(The 

Left),Nacho Sánchez Amor(S&D)


